

生态新郑 让群众幸福多多

本报讯 仲夏时节,新郑新区,轩辕湖碧波荡漾,阵阵微风不时从水面吹来,为岸边的行人送来丝丝凉意;老城区南侧,洧水公园野鸟翔集,风景如画,仿佛步入《诗经·郑风》的美好画卷;离开城区向西南方向,万亩水面的南水北调调蓄水库正在施工,一汪碧水将成为黄帝故里又一处生态景观……

32岁的刘倩是一名摄影爱好者,近年来,新郑生态景观成为她摄影作品的重要内容。“新郑近年来水面越来越多,风景越来越好,居民越来越幸福……”

刘倩说,一张张照片,于无声中记录了这座城市生态环境的改善,也记录了新郑市民一张张幸福的笑脸。

结合城市建设提质工程,新郑高标准治理市域内8条河流173公里河道,建设滨河景观公园。先后投资2000多万元,高标准编制水资源利用、生态水系、农田水利、安全饮水、河道控制、城乡防洪等一系列专项规划。建成轩辕湖湿地公园、郑风苑公园、十七里河湿地公园。将域内13条河流、20座水库纳入河长体

系,一河一长,一河一档,一河一策,一河一评。蓄水源、建湿地、净水质,建设潮河毛寨尾水人工湿地、莲河王庄尾水人工湿地和双洎河云湾人工湿地。一组数据显示,2020年,新郑PM10、PM2.5累计浓度同比下降20.45%、19.6%,PM2.5在郑州市同序列8县市中改善率排名第一,优良天数完成245天,同比增加68天,圆满完成“十三五”规划目标和打赢蓝天保卫战三年行动目标。

如今,整治复绿,恢复生态环

境,使天更蓝水更清土更净;城市的街头游园,居民区的口袋花园收拾一新,栽上绿树红花,做成微景观。打好蓝天保卫战、碧水保卫战,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,这样的“美丽新郑”正在逐步成为新郑人民自豪的栖居之地。

在生态新郑建设中,新郑市民逐步养成了两个新习惯,一个抬头看,一个随手拍。“以前一个月难得看见几次蓝天,现在出门都是蓝天白云,这种感觉真好。”越来越多的新郑人的微信朋友圈

里,关于碧水蓝天的图片总能收获不少的“赞”。

下一步,新郑将牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,坚决打赢蓝天保卫战,统筹推进水污染、土壤污染防治工作,实施“四水共治”,推进黄水河、双洎河治理等重大水生态工程,让新郑的水系连起来、动起来、活起来;以最严格的生态环境保护制度和措施,推进节能减排,倒逼企业转型发展,建设天蓝、地绿、水清的美丽新郑。

记者 杨宜锦 通讯员 沈磊 刘栓阳

新郑这个乡多了三个“荣誉村长”

城关乡“荣誉村长”聘请暨经理人运营村庄签约仪式



本报讯 6月16日,新郑市城关乡“荣誉村长”聘请仪式暨经理人运营村庄签约仪式在白居易故里举办。

经过城关乡党组织前期深入广泛摸排,确定3位品行好、有声望、有影响力、有能力的社会人士担任“荣誉村长”。

他们是:河南老吾老健康产业集团执行董事、河南老吾老置业董事长张艳,担任敬楼村“荣誉村长”;熊孩子成长教育集团董事长、华南理工河南校友会会长秦晓杰担任端庄村“荣誉村长”;熊孩子成长教育集团执行总裁、河南旅游文化研究会副会长杜海伟担任东

郭寺村“荣誉村长”。随后,城关乡东郭寺村、敬楼村和端庄村的党支部书记与3位“荣誉村长”签约并颁发聘书及荣誉证书。他们纷纷表示,会为村里当好参谋,尽力尽责共同创建更美好的城关乡。记者 杨宜锦 通讯员 赵君宝

新烟街道三项举措 扎实推进创卫复审工作

本报讯 为全面做好迎接国家卫生城市复审工作,新烟街道全面发动,全民动员,快速进入复审迎检战时状态,以最高标准、最好水平迎接好这场攻坚战。

脚步丈量查问题

新烟街道党工委主要负责人带头,所有机关干部下沉社区,践行“用脚步丈量城市”,深

入背街小巷、铁路沿线、两河河道沿岸、农贸市场及周边等重要部位进行重点摸排,确保排

查横到边、纵到底、无盲区、无死角,切实找准问题,直面问题,解决问题。

聚焦短板抓整改

针对发现的问题,建立问题台账,限时销号管理,由纪工委牵头组成督导组,进行跟踪

问效,确保整治效果。对于整治难度较大的顽瘴痼疾,组织执法中队、市场管理所、市场发

展中心及社区“两委”干部开展联合整治,做到限时整改、跟踪通报。

强化责任出实效

将复审迎检整治和群众自治相结合,充分发动群众力量,将社区按片分区细化责任,每个片区既有社区责任人,又有志愿者队伍,做到主动自查自改,常抓不懈。截至目前,街道累计出动人员564人次,出动清

运车辆32次,清理垃圾50余处、小广告160余处,整治乱停放80余处、规范流动摊位67个,环境整治获得群众交口称赞。

“下一步,新烟街道将继续坚持‘用脚步丈量城市,用汗水

擦亮新烟’,建立健全环境治理和社区管理长效机制,力求齐抓共管同行动,创卫争优建奇功,为国家卫生城市创建添砖加瓦。”新烟街道相关负责人告诉记者。

记者 杨宜锦 通讯员 曹鑫

新郑开展“互联网+安全培训” 助推企业安全生产提质增效

本报讯 6月22日,由新郑市安全生产委员会办公室、市应急管理局主办的中小企业“互联网+安全培训”援助工程暨重点作业人员安全素质提升行动启动仪式,在河南庆安化工高科技有限公司举行。

为推动全市“安全生产月”活动走深走实,切实提高全市各类生产经营单位从业、作业人员安全意识和安全防护技能和应急处置能力,积极探索安全培训新路径,创新安全培训教育新模式,夯实安全基础,有效防范和遏制各类生产事故发生,新郑市将逐步在全市范围内推行中小企业“互联网+安全培训”援助工程暨重点作业人

员安全素质提升行动项目,充分利用信息化手段,使互联网技术与安全教育相融合,以线上线下相结合及多场景应用方式,让安全培训真正做到“进企业、下车间”点面结合,为全市企业安全发展提供有力的科技支撑保障。

此次,新郑市开展的中小企业“互联网+安全培训”援助工程是开启探索实践智慧安全培训新模式的一次有益尝试,同时也是新郑市安全生产培训工作的新突破,以此提高和筑牢全市各行业各领域安全生产的思想防线和技术防线,有效推动新郑市安全生产形势持续稳定向好。

记者 杨宜锦 通讯员 宁磊

新郑市城市管理局 为环卫工人发放防暑降温物品



本报讯 连日来持续高温,为做好环卫工人防暑降温工作,保障夏季作业安全,近日,新郑市城市管理局为819名一线环卫工人发放白糖、水杯、帽子、人丹、风油精、清凉油、藿香正气水、反光背心等防暑降温物品。同时,还对全体环卫工人进行了防暑降温知识宣传,并调整作业方式和作业时间、加大道路机械化清扫力度,提

高机械化作业水平,尽量避免环卫工人长时间在高温下作业,最大限度地避免中暑等情况发生,保障了一线环卫人员的夏季作业安全。

在此,新郑市城市管理局呼吁广大市民,关心关爱环卫工人,尊重他们的劳动成果,改变随手乱扔垃圾的不良习惯,共同营造干净、整洁、文明的城市环境。记者 杨宜锦 通讯员 唐晓永